## 澳大利亚1月失业率 创十年来最高水平

澳大利亚统计局昨日公布的数据显 示,今年1月份澳大利亚失业率升至6%, 创下近10年来的最高水平。

数据显示,澳大利亚1月份失业人 口增加 1.66 万人,上涨至 72.86 万人。就 业参与率保持64.5%不变,市场预期为 64.6%。有分析人士表示,就业情况恶化 的速度快过预期,加剧了澳大利亚政府 的短期预算压力,因为这意味着更多人 需要向政府申领失业补助, 而更少人上 缴所得税。此外,近期多家大公司宣布裁 员打击了消费者信心,失业率激增令澳 大利亚央行陷入是否进一步降息的困 境,也引发市场新一轮关于澳大利亚经 济实力的担忧。

在失业率数据公布后,澳元兑美元汇 率在昨日亚洲交易时段急挫近1%。由于 澳元汇率抬高用工成本,丰田、通用以及 福特等汽车公司均宣布关厂或裁员降低 (吴家明)

## 联想去年四季度 营收首次突破百亿美元

联想集团昨日公布未经审计的 2013-2014 财年第三季度 (即 2013 年第四季度) 财务报告,净利润 2.65 亿美元,同比增长

据了解,联想 2013-2014 财年第三季 度净利润从上年同期的 2.04 亿美元增长 至 2.65 亿美元,超过了彭博社分析师平均 预期的 2.43 亿美元。联想的季度营收达到 108亿美元,同比上升15%,这是该公司营 收首次突破百亿美元。

联想表示,该公司在第三财季共出货 1530万台电脑,季度的市场份额为 18.5%, 较以往增长2.4%。市场研究公司 Gartner 在上个月也表示,联想的个人电脑 正在努力占有更多市场份额。据了解,近 两年来全球个人电脑销量普遍出现下滑

此外, 联想在第三财季出货 1730 万 台手机和平板电脑,其数量超过了个人电 脑的规模。联想第三财季占有4.7%智能手 机市场,智能手机出货量增长了47%,在 当季创纪录的达到1390万台。 (徐潇)

## 提取11亿美元诉讼拨备 法巴银行业绩大幅下滑

据外媒报道,法国最大银行法巴银行 昨日发布的业绩报告显示,该行去年第四 季度净利润下降 75.5%。据了解,这主要是 因为该行可能涉嫌违反美国法律,总计约 有 11 亿美元诉讼拨备。

法巴银行去年第四季度总营收从上 年同期的94亿欧元增长至95.6亿欧元, 同比增长 1.8%, 但当季净利润从 5.19 亿 欧元下滑 75.5%至 1.27 亿欧元, 为金融 危机以来利润最少季度, 低于分析师预 期。该行全年净利润下跌 26%, 为 48.3 亿欧元。

法巴银行表示,该行在一项内部调查 中发现,在过去几年中存在"大量可能违 反美国相关法律的交易"。对此,法巴银行 表示,已经向美国当局提交了调查结果并 将进行后续的讨论。外媒称,法巴银行与 许多欧洲银行一样,季度利润受到监管加 强与法律费用提升的影响。法巴银行透 露,将进一步部署新的战略,并计划在 2016 年将股本回报率从 2013 年的 7.7% 提升至10%以上。

## 爱马仕去年四季度 营收增长4.6%

据海外媒体报道,法国奢侈品制造商 爱马仕国际集团昨日公布的数据显示,由 于中国和法国市场需求强劲抵消了日元 疲软带来的不利影响,去年第四季度公司 销售额增加了4.6%,达到10.9亿欧元约 合 14.8 亿美元 )。

在全球奢侈品市场持续放缓的当下, 爱马仕是少数依然保持高达两位数增长 的奢侈品集团。爱马仕预计公司 2013 年 的销售额比上一年增加了 7.8%, 达到 37.5亿欧元,不考虑汇率波动的销售额则 增长 13%。

(吴家明)

# 巴菲特有意撤股格雷厄姆 40年赚100倍

#### 证券时报记者 吴家明

一张由电商企业接管的报 纸——《华盛顿邮报》已经历了137 年的风风雨雨。如今,在格雷厄姆 公司把旗下《华盛顿邮报》卖给亚 马逊创始人贝索斯之后,巴菲特的 伯克希尔哈撒韦公司准备退出格 雷厄姆公司,他对这家公司的持股 已达 40 年。

### 巴菲特欲置换资产

据海外媒体报道,巴菲特旗下 的伯克希尔哈撒韦公司正与格雷 厄姆公司商谈,考虑退出对后者超 过11亿美元的持股。根据监管文 件显示,格雷厄姆公司可能用自身 部分业务以及持有的伯克希尔哈 撒韦股票,来换取伯克希尔哈撒韦 对自己公司的持股。格雷厄姆公司 股东之一、IVA全球基金经理 Charles De Vaulx 认为, 置换的资 产或将涉及格雷厄姆公司的电视 播送业务,但目前尚未达成一致, 并有可能取消交易。也有消息指 出,巴菲特准备用持有的格雷厄姆 公司股份换取后者去年夏天新组 建子公司的控制权。

格雷厄姆公司原名为华盛顿邮 报公司,去年格雷厄姆家族将《华盛 顿邮报》出售之后,便将公司改名为 格雷厄姆公司。在过去40年时间

里,巴菲特一直持有这家公司的股 票。其实, 巴菲特更早就表达他对 《华盛顿邮报》的喜爱,并表示在去 年早些时候《华盛顿邮报》要被出售 时,他曾考虑购买,但因为不愿意承 担管理一家大报的重担, 最终放弃 了收购意向。此外,巴菲特和前《华 盛顿邮报》主席兼首席执行官凯瑟 琳·格雷厄姆也是多年的挚友。

巴菲特从 1973 年就开始买入 老《华盛顿邮报》公司的股票,两年 之后该公司上市,之后巴菲特进入 了格雷厄姆公司的董事会。巴菲特 在1985年的致股东信中表示,他当 时仅仅花了1100万美元就完成了 对《华盛顿邮报》的持股。巴菲特在 2011年离开公司董事会时承诺将 继续提供管理咨询。3年前,巴菲特 告诉伯克希尔哈撒韦股东不会出售 格雷厄姆公司的股份。

#### 40年赚11亿美元

巴菲特一直视《华盛顿邮报》为 其最成功的投资之一。根据伯克希 尔哈撒韦最近的财报,公司现在依 然持有 173 万股格雷厄姆公司的股 票,以最新收盘价计算,这些股票的 价值超过11亿美元。以巴菲特投资 成本为1100万美元计算,在40年 里巴菲特净赚了11亿美元。

过去数十年时间里, 伯克希尔 哈撒韦一直都持有多只股票, 有海

外媒体列出了该公司自 1999 年以来 从未出售过的6只股票。除了《华盛顿 邮报》,还包括美国运通、可口可乐、美 国地区性银行 M&T、宝洁以及富国银 行。巴菲特的买股思路就是在看好一家 公司的时候,如果该公司出现了负面消 息和问题就是买人的时机,比如巴菲特

在购买美国运通和可口可乐以及富国 银行都是如此。不过,巴菲特有意置换 格雷厄姆股份,意味着巴菲特将与自己 持有时间最长的一笔投资说再见。

当业界还在屡屡争论报纸面对新 媒体的冲击是否会江河日下时,巴菲 特仍在买入报纸资产,并将小型社区

报纸视为 蓝筹股"。巴菲特曾在致股 东信中表示,虽然互联网对报纸冲击 很大,但是报纸会继续在社区新闻中 占据着统治地位, 报纸给紧密的社区 传递了综合和可信赖的信息,加上明 智的互联网策略,报纸将会在长时间 内保持竞争力。



## 美国有线电视老大老二计划合并

康卡斯特452亿美元收购时代华纳有线公司

#### 证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道,美国最大的 有线电视公司康卡斯特 (Comcast) 计划以每股 158.82 美元,总价达 452 亿美元的价格收购时代华纳有 线公司, 此举将整合美国最大两家 有线电视公司。

据悉,康卡斯特计划以全股票 交易的形式完成收购,但这项交易 需要得到美国监管部门的批准,康 卡斯特预计该交易可以在 2014 年 底前完成。

康卡斯特是美国有线电视、宽 频网络及IP电话服务供应商,拥 有 2460 万有线电视用户、1700 万 宽带网络用户及 860 万 IP 电话用 户,是美国最大的有线电视公司。时 代华纳有线拥有 1470 万有线电视用 户、720万宽带网络用户及230万IP 电话用户。据全美有线电视协会公布 的数据,康卡斯特和时代华纳有线两 家公司合计占全美有线电视系统 3/4 的市场份额。尽管美国民众对于有线

电视的订阅人数越来越少,但两家公 司通过互联网业务依然保持着业绩 增长。

其实, 时代华纳有线公司刚刚拒 绝了该国第四大有线电视运营商 Charter Communications 的收购要约。 此外,彭博社日前报道,美国苹果公司 有望最早在今年 4 月推出新一代 Ap-

ple TV 机顶盒设备,还可能会提供时 代华纳有线公司的视频内容。如果成 为现实, 时代华纳有线将成为与苹果 Apple TV 合作的首家有线电视运营 商。有分析人士认为,考虑到 Apple TV 迟迟不见上市,康卡斯特将收购时 代华纳有线可能成为苹果公司推出 Apple TV 的潜在威胁。

# 加拿大将叫停投资移民

#### 证券时报记者 吴家明

近一年多来,有关加拿大房 地产泡沫 狼来了"的呼声不绝于 耳,包括经济合作与发展组织、国 际货币基金组织等在内的国际机 构多次发布过热警示。不过,加拿 大联邦移民部将取消投资移民的 消息在当地房地产市场引起剧烈 反响, 更担心加拿大房地产泡沫 即将破灭。

国际货币基金组织日前在一 份关于加拿大经济的评估报告中 表示,加拿大房地产市场价格仍 被高估。加拿大道明银行发布的

住房分析报告也显示,加拿大房 价被高估了10%。从地区来看,相 对于靠近大西洋的一些地区而 言,多伦多、渥太华和温哥华等大 城市房价高估情况更为严重。另 据德意志银行的统计,目前加拿 大房价已经超过历史平均价格的 80%,房价和该国民众的居民收入 比也超过历史平均水平。早在去 年10月,高盛就发布报告指出, 加拿大部分地区出现建房过度的 迹象,超低利率正在影响房地产 市场,房价很可能出现大跌。有分 析人士表示,加拿大堪称继美国 之后又一个巨大的房地产泡沫,

但与邻国美国相比,金融危机以来 美国的房价经历了低谷, 但加拿大 的房价基本还是一路上扬。

华尔街日报》指出,加拿大房价 高企的一个主要原因在于该国对国 外投资者的开放度高,这意味着如果 个人投资者手头资金充裕,希望寻找 投资目的地,投资加拿大的房产相对

不过,加拿大政府将取消现行 的投资移民项目,由企业家创业移 民试验计划和商业技术试点方案取 代。有当地房产经纪认为,此项决定 对加拿大多数地区的房产市场影响 重大,特别是中国买家会大幅减少,

必将造成房价的下跌,尤其是高价 豪宅市场的房价将跌幅明显。加拿 大政府对有移民倾向的房产投资者 说不, 支持该国房产泡沫的一个因 素可能就此消失, 距离泡沫破灭之 日也许更近。

根据加拿大此前实行的移民政 策,申请人须拥有至少160万加币 约合900万元人民币)的净资产,并 向加拿大政府提供80万加币的无息 贷款,为期五年,即可移民当地,这一 政策常被称为"用钱买身份"的典型。 加拿大政府原本希望通过这个政策, 为当地经济带来巨大的 "无息贷款", 并促进政府税收和各种就业机会的全

面增加。然而现实情况却是大量外国 富豪先是诵讨投资移民项目取得加拿 大永久居民资格,然后拿到加拿大公 民身份,接下来就返回其出生地居住。 这些人不在加拿大工作,不给加拿大 政府缴税, 也没带来政府期待的大量 就业机会。

根据加拿大公民和移民部提供 的数据,目前加拿大投资移民有6.5 万人的积压申请,来自中国的申请 有近5万人。其实,加拿大一直是中 国人传统的移民目的地,加拿大很 多地方已经出现颇具规模的华人社 区,尤其是温哥华与多伦多的华人

## 美债务上限之争为何轻易化解

## 据新华社电

美国国会当地时间12日正式 通过了债务上限法案, 将财政部发 债权限延长至2015年3月,使美国 政府的违约警报得以解除。

分析人士认为, 此次国会通过 不附加任何条件的债务上限法案, 主要原因在于调高公共债务上限的 最后期限迫近,而共和党提出的"价 码"未获党内足够支持,从今年将举 行的国会中期选举考虑,不得不放 奥巴马政府一马。

美国会众议院11日率先投票 通过了不附加任何条件的债务上限 法案。民主党人占多数的参议院 12 及时行动, 财政部上周开始使用非常 日通过了众议院版本的法案。

这项法案授权美国财政部在目 前约17.2万亿美元债务规模的基础 上继续发债,直到2015年3月15 日。这意味着在中期选举结束前,两 党不用再为债务上限问题纠缠,美国 联邦政府的违约风险也暂时解除。

提高债务上限在美国往届政府 中并不算新鲜事,但近年来在华盛顿 府会分治的局面中,这一问题被高度 政治化,成为两党相互攻击的"炮弹"。

美国会去年10月通过的短期 方案仅将财政部发行国债的权限延 长至今年2月7日。由于国会未能

规措施"腾挪"举债空间,以延缓到达 债务上限的时间。美国财政部长雅各 布·卢知会国会领导人,应急措施预计 将于2月27日耗尽,过了这一期限美 国将濒临违约边缘。

分析人士认为, 此次无条件提高 债务上限实为共和党人的无奈之举。 之前将近两周时间里、众议院共和党 高层一直在酝酿能与债务上限捆绑的 条件,"价码"几经修改,但均因党内支 持度不够而作罢。

放弃要价的做法显示, 共和党内 部意见难以统一。而且眼看2月27日 最后期限迫近,国会又休会在即,共和 党人只能"速战速决"。

此外, 经历了去年10月份的政府 关门和债务上限风波后,共和党人气急 跌,议价能力受限。在中期选举关键之 年,共和党人希望在确保众议院多数席 位的同时,争取夺回参议院控制权,于 是摈弃了调高债务上限和削减开支"对 等"的要求,改变了以往多次使用的以 政府违约威胁民主党人让步的战术。

美国媒体普遍认为、此次债务上 限问题轻易化解, 对民主党而言是一

美国总统奥巴马 12 日发表声明 对国会的决定表示欢迎, 并表示希望 这次债务上限问题的解决代表着政治 边缘主义的结束。

财政部长雅各布·卢说,国会通过 债务上限法案, 是履行职责捍卫美国 的国家信誉。债务上限法案和之前达 成的政府预算协议以及综合拨款法 案,为企业和金融市场提供了更多政 策上的稳定性, 这将增加美国经济增

分析人士认为, 虽然此次债务上 限之争以民主党占得上风而告终,但 美国的公共债务问题并未就此解决。 相反,债务上限的不断提高意味着美 国政府规模庞大的债务将继续如雪球 般越滚越大, 而最终如何偿还这些巨 额债务仍是一个未知数。

- 零售价:RMB 2元 HKD 5元 北京 上海 武汉 海口 西安 成都 沈阳 杭州 济南 福州 南京 重庆 南宁 长沙 郑州 长春 合肥 昆明 哈尔滨 石家庄 南昌 太原 乌鲁木齐 青岛 西宁 银川 大连 深圳同时印刷 本报地址:深圳市福田区彩田路 5015 号中银大厦首层 邮编:518026—